

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. NEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Részletek Belgrád bevételéről

**Déli hadseregünk folytatja előnyomulását — Erélyes akció az oroszok kiverésére — Vilmos német császár és Frigyes főherceg haditanácsa — Hollandia készülődik Anglia támadása ellen**

Debrecen, december 3.

Belgrád elfoglalásának hatása alatt áll a monarchia népe. Ferenc József mindkét országában örömtüzek gyulnak ki hadseregünk diadalának hírére s a boldogságtól mámoros nép áldása száll hősi katonáink felé, akik széttaposták a szerb kigyófészket. Ma már néhány részletet is kaptunk a szerb főváros birtokba vételéről s ez eseményt előkészítő harcokról. Belgrád várőrsége, miután ellenállást nem ismerő katonáink föltartóztathatatlán rohamai kiemelték az ellenséget a vár nyugoti szárnyát védő fedezékekből, nem várta be diadalmasan előretörő csapatainkat, hanem megszökött örhefyeről, követve az elől szaladó vezérét, György herceget, aki ebben a háboruban már dicséretes gyakorlatra tett szert a futásból. Belgrádnak minden zugában a mi katonáink az urak és hatalmukban tartják a város mögötti hadálásokat is. A nagyszerű győzelem fölemelő érzése majd tovább hajtja előre a diadalittas ötödik hadsereget, hogy vállvetett munkában, mint eddig tette, tovább rohogjon a hatodik hadsereggel végig a megvert, öszszeroskadt Szerbia testén.

Büszke örömmel, melyet az ellenséges ország fejtételén érzünk, nem képes megzavarni az a körülmény, hogy a betörő muszka hadak közül egyik-másik ott tanyázik a Kárpátok alján. Zemplénből, Ungból már véglegesen kifelé irányították szekerük rudját a mi vitéz katonáink rohamai elől. Sáros megye szélén még legénykednek, de a multak példáiból tudjuk, hogy csak addig tart a vitézkedésük, amíg a magyar katonát nem látják. A félhivatalos jelentés azt mondja, hogy itt nagyobb orosz sereg próbál szerencsét. El kell tehát készülnünk arra, hogy seregeink a sárosi határon az ungmegyei és zempléni diadaloknál is nagyobb dicsőséget fognak szerezni a magyar névnek.

Fönn, Lengyelországban, a pár napos újabb szélcsönd aligha tart sokáig. Egy jelentés hírül adja, hogy Vilmos császár haditanácsot tartott a mi hadvezetőségünkkel, a mi kétségtelenül új, nagyszabású hadműveletek árnyékát veti előre.

A világháboru új fejezetének megnyitásával fenyeget az a konfliktus, mely Anglia és Hollandia között kisért. Anglia ürügyet keres, hogy megtámadja Németalföldet, a

mely erősen készülődik, hogy ha kell, sikerrel szállhasson szembe támadójával.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

### Belgrád megszállása

Budapest, december 3. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a déli hadszíntérről.*

Csapatainknak a Kolubarán át való győzelmes előnyomulása az ellenséget arra kényszerítette, hogy Belgrádot, amelynek védelmi művei észak ellen irányultak, harc nélkül adja föl, nehogy az ottani helyőrséget az elfogatás veszélyének tegye ki.

Csapataink a Száván át és déli irányból hatoltak be Belgrádba és elfoglalták a várostól délre elterülő magaslatokat. A középületeket, köztük Németország és Ausztria-Magyarország követségi palotáit is nyomban katonailag biztosítottuk.

Az arcvonal többi részén — az ellenség visszavonulóban lévén és saját oszlopaink a feneketlen uton csak lassan juthatván előre — csupán kisebb harcok fejlődtek ki az ellenséges utóvédekkel, akik közül mintegy 200 embert foglyul ejtettünk.

### A Cigánysziget elfoglalása

Annak a katonai akciónak, melyet Belgrád bevétele koronázott meg, fontos etapja volt a belgrádi vármiivek előtti Cigánysziget elfoglalása.

A sziget a Szávában fekszik, keleti csücske alig három kilométernyire van a Száva torkolatától és alatta vonul át Szerbiába a Zimony—belgrádi vasuti hid. Körülbelül öt kilométer hosszú, szélessége pedig csaknem egy kilométer. A Száva két partját a sziget mintegy két kilométerre választja el és pedig olyképen, hogy a folyó főága a szigettől északra, vagyis a magyar part mentén vonul el. Ez adja meg a sziget taktikai jelentőségét, mert aki a sziget birtokában van, ha nem is akadályozhatja meg, de lényegesen zavarhatja a Száván a hajóközlekedést, azonkívül pedig veszélyezteti a vasuti hidat a Száva alsó folyásán egész a torkolatig, azaz Belgrád városa előtt az egész Száva-fronton. A sziget védelmét viszont nagyban megkönnyíti, hogy a Belgrádtól keletre elterülő magaslatokról a sziget egész északi részét el-

lehet árasztani ágyutüzzel. E körülmények szem előtt tartásával a szerbek már a háboru legelején megszállták a szigetet és terjedelmes erődítéseket készítettek rajta. Belgrád védelmi frontját ennek folytán mintegy öt kilométernyire meghosszabbították nyugat felé és ennek a frontnak a meghosszabbításaként szolgált még a Makis elmoscárosított vidéke, amely a várnak kitünő oldalbiztosítékot nyújtott.

Csapataink, a monitorok tüztől támogatva, november 30-án megkezdték a támadást a Cigánysziget ellen, amelyért több órán át heves harc tombolt. Páratlan hősiességgel támadtak katonáink, az ellenség gyilkos tüze dacára rávetették magukat a meg erősített állásokra és végül rohammal elfoglalták az egész szigetet. A sziget szerb őrségéből, aki nem esett el, a mi fogságunkba esett.

A Cigányszigeten ejtett foglyaink között több francia tüzér is van, a nagy számban zsákmányolt ágyuk között pedig sok a francia ágyú.

A Cigánysziget elfoglalása folytán lehetővé vált, hogy a víz felől is megkezdjék csapataink Belgrád támadását.

### Frank tábornok kitüntetése

A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Frank Libor lovag gyalogsági tábornoknak, az V. hadsereg parancsnokának, hadseregpáncsnoki minőségében teljesített kiváló ténykedése elismeréséül a Lipót-rend hadi diszitményes nagykeresztjét adományozta.

### Szerbia kormányzója

Eszték, december 3. A Die Drau jelenti, hogy Szerbia okkupált területeinek ujonnan kinevezett katonai kormányzója, Sarkosits István altábornagy, a 6. h. hadosztálynak volt parancsnoka, Badenből most odaérkezett és sógoránál, Bartalovics Károlynál szállt meg. Sarkosits István altábornagy a tegnapi napot eszéki hozzátartozói körében töltötte és ma elsőbbsen Sabácrá utazott, ahol ideiglenes hivatali székhelye lesz. A kormányzónak megfelelő épületet bocsátottak rendelkezésére Sabácon. A háboru kezdetén megsebesült és most befejezván Badenben gyógyke-

zelését, a súlyos felelősséggel járó kormányzói teendőket vállalta.

### Hir Arangjelovac elfoglalásáról

Szofia, december 3. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A Kambana jelenti Nisből:

Az osztrák-magyar csapatok elfoglalták Arangjelovacot. A szerbek pánikszzerűen menekültek Rudnából és Topolánál gyülekeznek. Szófiában nagy az öröm a monarchia seregeinek győzelméért.

### Harcaink az oroszok ellen

Budapest, december 3. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés.*

Helyzetünk az északkeleti hadszíntéren tegnap nem változott.

HÖFER vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin, december 3. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

A hadszínterek egyikén sem történt lényegesebb esemény.

### Vilmos császár és hadvezetőségünk tanácskozása

Berlin, december 3. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A német császár tegnap Borszlóban megbeszélést folytatott Frigyes főherceggel, aki Károly Ferenc József trónörökös és hőtendorfi Conrad báró vezérkari főnök kíséretében jelent meg. A császár később meglátogatta a hadi kórházat.

### A németek kedvező állásai

Rotterdam, december 3. Az orosz főparancsnok november 30-iki távirata azt jelenti, hogy az oroszok kitünően megerősített és a németek által a legnagyobb makacssággal védett állásokra bukkantak. A németek ismét felvették az offenzívát. Test test ellen folynak a harcok, amelyek makacsságuknál fogva tűnnek ki. A németek két gyaloghadosztály és egy lovashadosztály erősítést kaptak. — Czestochowa közelében, ugyiszintén Clumbucko és Koalin között az oroszok hatalmasan megerősített állást fedeztek föl, amelyet művészi akadályok háromszoros sora fedez.

### A kárpáti harcok

Budapest, december 3. A félhivatalos Budapesti Tudósító jelenti:

Addig is, amíg részletesebb jelentést adhatnánk az egyes kárpáti szorosok körül folyó harcokról, megállapíthatjuk, hogy a Zemplénbe betört ellenség teljes megverése és az ország területéről való kiűzése sikeresen halad előre.

Zempléntől keletre csak itt-ott folynak kisebb mérvű, de mindenütt sikeres harcok az ország határain kívül álló ellenséggel.

Egy erősebb orosz hadoszlop megszállotta Sárosvármegyének északkeleti határszélét. Az ezen csoport visszaverésére szükséges intézkedések folyamatba tétettek.

A zempléni és a sárosi hadműveletek közelében fekvő vidéken katonai részről megtették a sebesültek elszállítására vonatkozó s más hasonló előírászerű intézkedések. A minden eshetőséggel számító előrelátás ezen jelenségének nem szabad a közönséget nyugtalanítani vagy megtéveszteni. Mint az

első betörés alkalmával történt, most is tények fogják rövid napok múlva beigazolni, hogy aggodalomra nincsen semmi ok.

### Tüzerharc a belga parton

Rotterdam, december 3. Oostburgból jelentik, hogy a belga partok heves tüzelése, amely tegnap egész nap tartott, nyilvánvalóan Ostende ellen irányult, mert abban a magasságban egy angol flottát láttak.

Amsterdam, december 3. A németek bombázzák Béthunet. A városban tíz polgár meghalt, husz pedig megsebesült.

Az angol király Boulogneban

Kopenhága, december 3. György király, akit Franciaországba való megérkezésekor a valesi herceg fogadott Boulogneban, több lazarettet meglátogatott.

### Holland intézkedések Anglia ellen

Berlin, december 3. A Deutsche Tageszeitung jelenti Amsterdamból: Az angol sajtó hadjárata Hollandia ellen napról-napra hevesebb lesz. Az angolok azzal gyanúsítják Hollandiát, hogy ő kezdeményezte az Északi-tenger elzárása ellen és hogy a legtöbb holland újság a németekkel szimpatizál. — Ez utóbbi állítás valótlán. Az amsterdami Telegraaf kimondottan németellenes, a Handelsblad és a Nieuwe Rotterdamsche Courant pedig, amelyek ellen elsősorban fordul a britek haragja, teljesen pártatlanok. Itt azt hiszik, hogy Anglia csak ürügyet keres, hogy vizsályt kezdessen Hollandiával s alapja legyen ahoz, hogy Ylissingenél s Schelde-torkolatot forszírozza s Antwerpen német haderejét fenyegetse. A holland kormány nagyszabású katonai intézkedéseket tesz, hogy Zeeland tartományt, mely a Schelde-torkolatot körül fogja, biztosítsa az angolok esetleges csínyétől. Vlissingen és Terneuze erődöket a legnehezebb ágyúkkal látják el és az összes zeelandi helyőrségeket tetemesen megerősítik. A Zeelandban eszközölt katonai rendszabályokról a lapoknak nem szabad részleteket közölniök. Hollandia tovább fegyverkezik, hogy minden eshetőségre föl legyen készítve és az 1915-iki újonc-évfolyamot, amelynek csak a jövő ősszel kellene bevonulni, már ez évi december 15-ikére hívja. Ugy számítják, hogy a németalföldi hadsereg ennek folytán kerek 40,000 emberrel erősebb lesz.

### Dewett fogoly

London, december 3. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Dewett bur tábornokot az angolok Pretoriában elfogták.

### A szent háboru

Török előnyomulás a Kaukázusban

Konstantinápoly, december 3. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelenti:

A Csorok-zónában előnyomuló csapataink újabb eredményt értek el: megszállták a Csorok folyótól keletre husz kilométerre fekvő Ardanucs városát.

Perzsa tiltakozás az angol tulkapások ellen

Frankfurt, december 3. Teheráni lapok jelentései szerint a perzsa kormány erőlyes tiltakozó jegyzéket nyújtott át az angol követnek a perzsa semlegesség megsértése miatt, melyet Anglia azáltal követett el, hogy

két angol hadihajó befutott a Karul folyóba. A kormány azt a választ kapta, hogy semlegesség-sértés többé nem fog előfordulni. — (Frankfurter Zeitung.)

## Debrecen ünnepli Belgrád bevételét

### Tüntető fölvonulás a város főutcáin — Domahidy főispán, Sztáray ezredes és Nedeczky alezredes a közönséghez

A polgármester ma délelőtt nemzetiszönu keretbe foglalt plakátokon a következő felhívást intézte a város lakosságához:

Debrecen sz. kir. város közönségéhez!

Égő honszerelmmel és rettenthetetlen bátorsággal küzdő félistenek módjára a hazáért és a nemzeti becsületért önfeláldozó hősiességgel harcoló csapataink tegnap Belgrádot, Szerbia fővárosát bevették és oda határtalan lelkesedéssel bevonultak.

Csapatunk diadala nemcsak hadvezetőségünk soha el nem muló dicsérete, hanem biztosítéka annak, hogy győzedelmes hadseregünk a jövőben is diadalokat fog aratni hazánk ellenségei felett.

Isten és az igazság mellettünk van a harcok tüzeiben, nekünk tehát győznünk kell és meg kell torolnunk mindazt a bünt, hálátlanságot és gonoszságot, mely hazánkat és nemzeti becsületünket támadta meg a gázság minden kigondolható fegyverével.

Rombolás volt ellenségeink jelszava, legyen a végső pusztulás végzetük.

Amidőn Belgrád bevételének hírét tudatom városunk közönségével, egyben felkérem, hogy a dicső győzelem felett érzett örömeinek kifejezést adandó, a mai napon, este 6 órai kezdettel, világsítsa ki és diszítse fel a házak ablakait és vegyen részt az ugyanezen időben tartandó felvonuláson.

Gyülekezés a város háza előtt.

Éljen a Haza! Isten áldása szálljon a királyra! Hálánk és üdvözetünk kísérelje hős hadseregünket a dicsőség útján!

Debrecen, 1914. december 3.

Polgármester.

A közönség lelkesedéssel sietett eleget tenni a polgármester felhívásának. Már jóval a kitűzött idő előtt, alig hogy bealkonyodott, kigyult a fény minden ház ablakán s óriási tömeg verődött egybe a városháza előtt, amelynek homlokzatát a művészi elrendezett villamos lámpák girlandjai és a gázlángok tündéri pompába borították. Tizezrével hullámozott a sokaság a fellobogózt, kivilágított utcákon s az örömtől sugárzó arc-csal, boldogan beszéltek az emberek az ádáz ellenség pusztulásáról és hősi katonáink ragyogó diadaláról. Később, az imnap során még fokozódott a lelkesedés Domahidy főispán, Sztáray ezredes és Nedeczky alezredes magas szárnyalású, király-, haza- és fajszeretettől izzó beszédének hatása alatt.

Pontban hat órakor megkondultak a harangok az összes templomokban s ezzel kezdetét vette Debrecen örömmünnepe. A városháza előtt rengetegre növekedett tömeg élére a 39-ik gyalogezred zenekara sorakozott, mögötte sorba állottak gyalogos katonák, majd huszárok és zászlók alatt, hazafias dalok éneklése közben befordult a menet a Kos-

suth-utcába. Itt a városi színház előtt rendőrség és katonaság négyzöget formált s azon belől föllállított emelvényről a debreceni helyőrség egyik legnépszerűbb tisztje, *Nedeczky Ferenc* huszáralezredes beszélni kezdett:

— Örömmel látom, hogy e város polgársága összeforrt a magyar hadsereg fényes győzelmének ünneplésében. A mi örömiünket különösen emeli, hogy a hadsereg éppen Ó felsége trónralépésének hatvanhatodik évfordulóján mutathatta be egyik legfényesebb fegyvertényét. E város ünneplő örömet büszkeséggel emelje az a tudat, hogy *debreceni fiúk voltak azok, kik a Kalimegdán falaira legelsőbb tüztek győzelmes zászlóinkat.* — Nekem szilárd meggyőződéseim, hogy amint most Nándorfehérvár falai alatt, úgy a többi harctereken is a mi és dicső szövetségeseink fegyverei fogják a győzelmet kivívni. A mindenható isten áldását kérem a mi békeszerető öreg királyunk életére. Isten éltesse őt nekünk és dicsőséges szövetségését, Vilmos császárt!

Éljenés, taps fogadta az alezredes beszédét, amelynek minden szava Debrecen népének szívéhez szólt.

A Kossuth-utcából a zenekar vezetése alatt a Piac-utca-ra vonult a tüntető tömeg és megállapodott az új városi bérháznál, *Sztáray* Gábor ezredes, debreceni állomásparancsnok előtt. Amikor az erkélyen megjelent az ezredes nemes alakja, a közönség egetverő éljenzésben tört ki és hallani kívánta a népszerű állomásparancsnokot. *Sztáray* ezredes engedett a lelkes közönség óhajának és gyújtó beszédében dicsőítette a magyar nemzet példátlan hazaszeretét és királyhűségét. Majd arról szólt, hogy Belgrád eleste azért nagy fontossága, mert szívén találta a szerb nemzetet. Minden nemzet országának — ugymond — a fővárosa a szíve s ellenségünk szíve verését állították meg vitéz katonáink. A ragyogóan dicső haditény Ó felsége trónralépésének hatvanhatodik évfordulóján történt s így annál inkább van okunk ezt az eseményt szívünk és lelkünk minden örömeivel fogadni. A magyar nemzet mindig híres volt hazaszeretetről és királyhűségéről. — Most, amikor ellenség támadta meg a hazát, amikor a király szava fegyverbe szólította a nemzetet, példátlanul áll a világon az ezerszeresen megnyilatkozó tüntető, ragaszkodó érzés, amelyet királyra iránt táplál Magyarország népe. Amidőn Debrecen közönségét a nagy esemény alkalmából üdvözlöm, nem mulaszthatom el arra kérni, hogy tartsa meg sokszor tapasztalt szeretetében továbbra is a katonákat. Szavaimat azzal végzem: Éljen a legelső magyar ember, a király!

Percekig tartó viharos éljenzés fogadta *Sztáray* ezredes beszédét s az ováció zaja csak akkor csillapult, amikor a katonazenekar rázendített a Gotterhaltéra, majd a Himnuszot játszotta el, amelyet kalaplevéve a közönség is elénekelt.

Amikor a zenekar befejezte játékát, *Sztáray* ezredes *Vilmos* német császárt éltette, mire a zenekar a *Heil dir im Siegeskranz* német himnuszot játszotta, a közönség pedig éltette a szövetséges birodalom császáriját és a német hadsereget.

Ezután a vármegyeháza elé indult a menet, hogy *Domahidy* Elemér főispán előtt is kifejezésre juttassa hadseregünk győzelmén érzett örömet. *Domahidy* főispán kijött a megyei székház erkélyére és viharos tetszéssel fogadott beszédében méltatta a tegnapi történelmi eseményt. Természetesnek tartja — ugymond — hogy Debrecen város közönsége, amikor ilyen hősi harcnak, ilyen nagyszabású győzelemnek a hírért kapja, önként siet kifejezésre juttatni a király és a hadsereg iránt érzett szeretetét és ragaszkodását. Majd arra hívta fel a közönséget, munkálkodjék azokért, akik vérték hullásával győzelmet és dicsőséget szereznek a magyar nemzetnek, ápolja és gondozza szeretettel azokat, akik a harctérről megsebesülve hazajöt-

tek, hogy katonáink felgyógyulva, újból a csatamezőkre vonulhassanak s újabb diadalokkal növelhessék magyar hazánk dicsőségét. A király személyének lelkes aposztrofálásával végezte beszédét: fohászodjunk mindennapi imádságunkban a legelső magyar embernek, *Ferenc Józsefnek* életéért a mindenhatóhoz, hogy bölcs kormányzásával minél tovább vezesse hazánkat a dicsőség útján. Éljen a király, éljen a haza, éljenek az értünk hősiesszen küzdő katonáink!

Lelekes éljenzés, taps követte a főispán szavait. A katonazenekar ismét eljátszotta a Gotterhaltét és a Himnuszot, azután a közönség a királyt, a hazát, a hadsereget éltette, csendesen eloszlott.

## A városatyá-választások

**A választások vezetősége — A szavazó-helyiségek — Kiknek járt le a mandátumuk?**

A városi törvényhatósági bizottság választott tagjai felerészének megbízatása december hó 31-ik napjával megszűnik. Az ily módon üresedésbe jövő 46 bizottsági tagsági helynek 6 évre, valamint az 1917. év végével lejáró megbízatással betöltött, de elhalálozás folytán megüresedett egy bizottsági tagsági helynek 3 évre, továbbá egy időközi választás megsemmisítése folytán szintén megüresedett egy bizottsági tagsági helynek szintén 3 évre betöltése végett a törvényhatósági bizottság a választási eljárás megtartását *december hó 18-ára tűzte ki.* A választás sorrendje a következő:

1. **Az I. (Csapó-utcai) választókerület** választ 7 bizottsági tagot 6 évre. Választási elnök *Dávidházy Kálmán.* Helyettesei *Horváth János, Klein Ignác.* Választási helyiség a tüzoltólaktanya (Csapó-u. 43.).

2. **A II. (Péterfia-utcai) kerület** választ 7 bizottsági tagot 6 évre. Választási elnök *Szabó Lajos.* Helyettesei *Thiessen Arthur, Piros Béla.* Választási helyiség a református egyház épületének tanácsterme (Egyház-tér 17. szám.).

3. **A III. (Hatvan-utcai) kerület** választ 8 bizottsági tagot 6 évre. Választási elnök *dr. Gutfreund Sámuel.* Helyettesei *Szilágyi Bálint, Riesz Henrik.* Választási helyiség a városi múzeum épülete (Hatvan-u. 23. sz.).

4. **A IV. (Piac-utcai) választókerület** választ 8 bizottsági tagot 6 évre és 1 bizottsági tagot 3 évre. Választási elnök *Des Combes Henrik.* Helyettesei *dr. Komlóssy Imre, Nyíri Géza.* Választási helyiség a városháza kistanácsterme. (Bejárat a főkapun.)

5. **Az V. (Varga-utcai) választókerület** választ 8 bizottsági tagot 6 évre. Választási elnök *Ujlaki Henrik.* Helyettesei *Szentesy János, dr. Gévay Béla.* Választási helyiség a Timár-utcai óvoda-épület (Timár-u. 4. sz.).

6. **A VI. (Kossuth-utcai) választókerület** választ 8 bizottsági tagot 6 évre és 1 bizottsági tagot 3 évre. Választási elnök *Rickl Antal.* Helyettesei *dr. Balázs Bertalan, Bodnár Géza.* Választási helyiség a városháza kistanácsterme. (Bejárat a Kossuth-utcai kapun.)

A szavazat-lapok a választás napján reggeli 9 órától kezdve délután 4 óráig a választási helyiségben adandók át. A kitűzött időn túl szavazatok el nem fogadtatnak.

A IV. (Piac-utcai) és a VI. (Kossuth-utcai) kerületekben a legtöbb szavazatot kapott 8—8 egyén 6 évre, az utánuk sorrend szerint legtöbb szavazatot nyert egy, illetve két egyén pedig 3 évre megválasztottnak fog tekinteni.

A választási eljárásra vonatkozó panaszok, vagy a megválasztott tag választási képessége ellen tett észrevételek, a választástól számított 15 nap alatt az igazoló választmányhoz, melynek elnöke *Márk Endre* udvari tanácsos, nyújtandók be.

A törvényhatósági bizottságból kilépnek a folyó 1914. év december hó 31-ik napjával:

I. kerület: *Csapó-utca, 1. Bárdos Géza, 2. Biczó Gyula, 3. Mayer Jenő, 4. Otrókcsi*

*Végh János, 5. Than Gyula, 6. Várray János, 7. Kánya Lajos.*

II. kerület: *Péterfia-utca, 1. Cziffer Nándor, 2. Kertész Imre, 3. Madgyesi Ferenc, 4. Sinka Sándor, 5. Kertész István, 6. Király József, 7. Nagy Lajos.*

III. kerület: *Hatvan-utca: 1. dr. Baacsó Dezső, 2. Deutsch Sámuel, 3. dr. Ferenczy Gyula, 4. Hoffmann Sándor, 5. Kertész Mihály, 6. Nagy Albert, 7. Szántó Győző, 8. dr. Moskovits Miksa.*

IV. kerület: *Piac-utca, 1. Dávidházy Kálmán, 2. Domahidy Elemér, 3. dr. Fejér Ferenc, 4. dr. Freund Jenő, 5. Kernhoffer József, 6. Kecskés István, 7. Kertész János, 8. dr. Jászi Viktor.*

V. kerület: *Varga-utca, 1. dr. Gábor Jenő, 2. Jósza Vince, 3. dr. Nyíri Ernő, 4. Patai József, 5. dr. Petzkó Ernő, 6. Tafler Ignác, 7. Uhlarik Béla, 8. Váci János (meghalt.)*

VI. kerület: *Kossuth-utca, 1. dr. Bakonyi Samu, 2. Békés Lajos, 3. dr. Burger Péter, 4. Csurka István, 5. Erdődi Lajos, 6. dr. I egányi Gyula, 7. Pablig Ernő (meghalt), 8. Somossy László.*

## HIREK

— **Baltazar püspök látogatása a sebesültek között.** *Baltazar* Dezső dr. püspök ma délelőtt káplánja kíséretében meglátogatta a betegnyugvó állomáson berendezett kórházban fekvő sebesülteket. A püspököt *Szász Adolf* dr., a betegnyugvó kórház vezető főorvosa kalauzolta a majdnem 450 sebesült között. A püspök majdnem mindegyik sebesülthez vigasztaló szavakat intézett s fölörrai látogatás után a legnagyobb megelégedettségének adott kifejezést a sebesültek gondozása és ellátása fölött. A püspök megígérte, hogy gyakrabban meg fogja látogatni a sebesülteket.

— **A talált katonai felszerelési cikkek.** *Kovács József* polgármester a következő hirdetményt tette közzé: „Az ellenséggel vívott és helyenként a magyar szent korona országainak területén is folyt harcok színterén elhagyott, valamint a laktanyákon kívül elhelyezett és a harctérről visszatérő (sebesült) legénység birtokában volt tárgyak közül több ruházati és felszerelési cikk veszendőbe ment az által, hogy azok a harcszintér mögötti területre szétgurultak. Ilyen elhagyott cikkek a vasuti állomásokon és kocsikban is gyakran találtak. Minthogy tapasztalat szerint ezeknek a cikkeknek emlékűl való megvásárlására a polgári lakosság nagy hajlandóságot mutat, a katonai kincstár érdekei szempontjából nagy súlyt kell helyezni ennek megakadályozására és arra, hogy azok a hadbavonult csapatok számára egybegyűjtessenek és rendelkezésre bocsáttassanak. A kir. belügyminiszter urnak e tárgyban hozám intézett rendeletéhez képest felhívom a város közönségét, hogy a talált katonai felszerelési tárgyakat, úymint ruházatot, felszerelést, takarót, látsövet, kerékpárt, szármokat, edényeket, lószerszámokat, nyergeket, kézi lőfegyvereket, kardokat, lószert, tüzéségi lövedékek hűvelyeit stb a legközelebbi katonai parancsnokságnak, vagy a rendőrfőkapitányságnak hűvelék nélkül szolgáltatassa be. Azok, akik ily cikkekkel találtak, de a hatóságnak be nem szolgáltatatták, az 1878. évi V. t.-c. 365. §-ában foglalt vétséget követik el s megfelelőleg büntetettek. A rendőrfőkapitányságot utasítottam, hogy azok ellen, akik e rendelet ellen vétének, a büntető följelentést azonnal tegye meg.”

— **A debreceni izraelita nőegylet segélyakciója.** A debreceni izraelita nőegylet szeptemberi közgyűlésében összes alapítványilag le nem kötött mintegy 12,000 koronát kitevő törzsvagyonát a háboru okozta inség enyhítésére felajánlotta, a belügyminiszter most leérkezett rendeletével a nőegylet ezen ha-

tározatát, „mint az egyesületi tagok hazafias érzéséből keletkezett határozatot” felügyeleti joga alapján jóváhagyta. Azóta a nőegylet alapítványilag leköti minden egyéb vagyonát, 40.000 koronát a hadikölcsön céljaira felajánlotta, fényes példát szolgáltatva arra, hogy amikor a haza veszedelében van, mindent fel kell áldozni a hazáért.

— **A székelyföldi vikáriátus.** Nyiregyházáról jelentik: A hajdudorogi egyházmegye megalapítását kimondó „Christi fideles Gracci” pápai bulla szerint a püspökség székhelyétől távolos erdélyi paróchiák kormányzása külön püspöki küllhelynökségre lesz bízva. A teneteti szempontból is igen fontos kulturmissziót teljesítő állás végleges megszervezése iránt **Miklóssy István** megyés püspök mindjárt kormányzása kezdetén lépéseket tett. Mivel a háboru okozta közlekedési zavarok folytán a nagykiterjedésű egyházmegye kormányzata megrehezült, ellenben éppen a távol Székelyföldről a bajok sokkal érzhetőbbekké lettek, a hajdudorogi püspök újból a kormányhoz fordult a szervezés munkájának gyorsítása érdekében. Ily módon remélhető, hogy a vikárius kinevezése mihamar megörténik.

— **A lövészárkok poétája.** Egyik kolozsvári lapban olvassuk: A lövészárkoknak egy egyszerű kis vadvirágához jutottunk tegnap az unitárius kollégiumban, ahova a szerzője, — egy debreceni 39. gyalogezredbeli katona — sorsbeszűlten érkezett meg a galíciai harctérről. Senki sem lesz e kedves poémával szemben olyan cinikus, hogy olyan szigorú mértékkel bírálja meg, mint egy divatos poétát, de mindenki, akinek érző szíve van, ki fogja belőle érezni egy meleg, dobogó szív liktetését.

Édes anyám ne sirjál te anniatt,  
Hogy harcban van a te közös két fiad.  
Én vagyok a legifjabb, csak közvitéz,  
Ki az ellenséggel háiran szembenéz.  
Édes anyám böcsöm felett te álltál,  
Északánként ólógatva altattál.  
Böcsöm mostan fagyos rögs fő lözék,  
Altató dal orosz gölyő sívöltés.  
Arra kérlek, akkor ne sirj miattam,  
Hogy ha éltem idegenben itt hagyttam.  
Légy büszke, hogy közös vitéz volt fiad,  
Fájó könnyed türelmesen szántsad.  
Ha a gölyő el is talál engemet,  
Ha tapossák közik lovak tesiemet,  
A közösnek legdicsőbb az ily halál,  
Szóbbat senki kerek földön nem talál.

Kelt Oroszország határán 1914. X/26.

**Szöllős László,** 39-ik gyalogezred.  
— **Montenegrói foglyak szállítása.** Pécsről jelentik tudósítónk: Szerajevéből 125 foglyot hoznak Pécsre. Ezek kizárólag monte-

negrói katonák, akik betörést kíséreltek meg boszniai területre, de kísérletüket fogságba jutásukkal kellett megfizetniük. Ez a fogoly-szállítmány, melyet Pécssett élnemzni is fogunk, a nagymenyeri fogolytáborba megy. A legutóbb elfogott szerb katonákat most a határon közegészségügyi megfigyelés alatt tartják, majd utnak indítják őket Mitrovica állomásról Pécsre és innét tovább folytatják útjukat.

— **F. Werner Sári** cimbalom-művész szíves tudomására hozza a t. érdeklődőknek, hogy cimbalom- magániskoláját megnyitotta. Jelentkezni Széchenyi-utca 49. számú lakásán lehet.

— **Harcserűi céllövészet.** A debreceni 3-ik honvédszolgálat folyó hó 5., 9., 10. és 14. napjain a Sárkut-tanya melletti lőtérrel reggel 8 órától délután 1 óráig harcserűi céllövészetet tart.

## A debreceni segítő-akció

### Téli ruhát a katonáknak

A katonák számára téli felszerelési cikkeket adományoztak: Bardócz-gyermekek, Ercsey Gyuláné, Tihanyi Józsefné, Káposztás Jánosné, Aufricht Vilmosné, Mayer Jánosné, Kernhoffer Laci, Haas Viola, Husz Ödön, Statusquo izr. elemi iskola, Thuróczy Istvánné.

Fráter Erzsébet téli ruha-gyűjtéséhez a következők voltak szívesek pénzádományaikkal hozzájárulni: Szele Györgyné, Baltazár Dezsőné, Erőss Lajosné, S. Szabó Józsefné, Varga Pálné, Olchváry Lászlóné, Tüdős Jánosné, Tüdős Kálmánné, Budaházy Ödönné, Gálbory Sámuelné, Fráter Gyuláné, Géresi Kálmánné, János Zoltánné, Karsay Sándorné, Körössi Kálmán, Leszkay F.-né, Dobray Mária, öz. Pola Jánosné, öz. Schenk Leoné, dr. Nagy Kálmánné, öz. Nagy Gáborné, dr. Nagy Lajosné, Oláh Miklósné, öz. Ormódy Lajosné, dr. Papp Károlyné, dr. Pápay Józsefné, Rásó Sándorné, Keleti Izsoné, Rickl Antalné, öz. Szatmári Mihályné, Szutor Ferencné, Verzár Kálmánné, Uray Sándorné, Békéssy Lászlóné, dr. Bruckner Ernőné, dr. Burger Péterné, dr. Balkányi Emilné, Balkányi Edéné, Czéger Ilona, dr. Éricz Ernőné, Dalny Tiborné, Fazekas Sándorné, Fráter Józsefné, Kovács Gyuláné, K. Tóth Kálmánné, dr. Kelemen Ernőné, Széll Kálmánné, Poroszlay Paulin, Nagy Gyuláné, Koncz Aurélné, Gajzágó Béláné, Pap Mária, dr. Ujfalu-sy Józsefné, Szávay Gyuláné, Szoboszlay Sándorné, Kövy Lajosné, Liszt Nándorné, Kontsek Gézáné, Nedeczky Ferenccné, Havas Gáborné, Márton Imréné, Zádor Lajosné, Fráter Erzsébet, öz. Csóka Józsefné, Vértessy Lajosné, Domahidy Elemérné 7. összesen 300 korona.

**Borsó, Lencse, Bab,** azvalt bányal és bosznial szilva, szárított zöldség és vaj bab, szárított és conserv borsó kapható a Deutsch-üzletekben.

**Könyvelésben** jártas, kereskedelmi végzett gyakornok felvétetik. Írásbeli ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők.

**Gyors-** és gépirást jól értő, kereskedelmi végzett leány alkalmazást keres. Címe a kiadóhivatalban megtudható.

**Kapucédulák** bármilyen felirással kaphatók a kiadóban.

**Szénvignetta** ezrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

**Eladó tüzfű- és széntelep** Hajdú-böszörményben. Értekezhetni ugyanott Ujvárosi-utca 2848. sz.

**ELADÓ** vagy **bérbe kiadó** egy jó forgalmu **lakatos-műhely** katonasághoz bevételre végett. **Pacsirta-u. 47.**

**Óriási** belga és ezüst szörme nyulak kaphatók dr. Fekete László gazdaságában Hajdúszoboszlón.

**Tábori borítékok** 2 fillérjével kaphatók a kiadóhivatalban.

**2-3** **uri embert** teljes ellátásra (kóser koszt) elfogad öz. Klein Dávidné, Arany János-utca 16. szám.

**Képes** harci da'ok többféle szöveggel viszonteladók-nak nagy kedvezmény-nyel. — Megrendelhető raktára L. INDENFELD J. Debrecenben, Piac-utca 49. sz. alatt, II. udvar 1-ső első emelet, könyv-kiadóhivatalban.

**Pénztárnoknő** gyakorlattal bíró mel-ebb főlvétetik Ullmann Salamon fűszer-, cseme-ge nagykereskedésében. Piac-u. 69.

**Hásmester** vagy hadbavonult felesége házmesternének azonnal felvétetik. Hatvan-u. 53.

**Ügyes** emberek naponta 2-3 koronát kereshetnek. Arany János-u. 41.

**VILLAMOS ÉS GÁZCSILLÁROK** bérbeadását újból megkezdtek. Magyar Fém- és Lámpaár-nyár R.-t. Piac-utca 85. Telefon 227.

**Elcselt és sebesült** **NEMZET HŐSEI KÉPES ARCKÉP-FÜZETJE** megérkezett. Kapható 10 fillérért **PIACZ-U. 49.** szám alatt Papp M.-nél, 1-ső emeleten.

**K**ávó Portorico finom K 19 —  
Kávó Caylon kül. finom K 20 —  
Kávó aranyjáva kül. fin. K 21 —  
Kávó Cuba imperial fin. K 22 —  
legnemesebb fajért jót-állók 5 kg. zsákokban netto súly, vám és portómentesen házhoz szállítva. Küldi Triest-er Kafe Exporthaus **KOCSIS LORENZ.**

**Zománc** címűtábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

**Lakbérleti szabályzat** kiadó cédulák bármilyen felirással kaphatók a kiadóhivatalban.

**Gyors- és gépirásban** jártas fiatal leányszerény feltételek mellett irodába ajánlkozik, Cim a kiadóban.

**SZEGEDI PAPRIKA-**különlegességek óriási raktára L. INDENFELD J. Debrecenben, Piac-utca 49. sz. alatt, II. udvar 1-ső első emelet, könyv-kiadóhivatalban. Telefon 79. sz.

**URANIA**  
Debrecenben legenyobb, legelőkelőbb mozgója **E. C. Y. H. Á. Z. F. E. B. — TELEFON 12-51.**  
Pénteken — Szombaton — Vasárnap  
december hó 4-én, 5-én, 6-án  
A **Henny Porten** szerző első képe  
**DÖRÖGNEK AZ ÁGYUK**  
Ez az első német-francia háborúból, a főszereplő **HENNY PORTEN.**  
**A család utolsó sarja**  
Ez az első német-francia háborúból, a főszereplő **HENNY PORTEN.**  
**Háborus aktualitások**  
A legújabb hírtéri mozgófényképt elvételek.  
**Harcosok.** Több száz új képesség.  
**Német lények.** Bohózat.  
**A fekete kéz.** Humoros.  
Ez az első német-francia háborúból, a főszereplő **HENNY PORTEN.**  
Szombaton, vasárnap délután 3-tól 7-ig folytatás a németi, rendező helyére kerül.  
Szombaton, vasárnap délután 3-tól 7-ig folytatás a németi, rendező helyére kerül.

**URANUS**  
Korona-Passage Telefon 3-28.  
Pénteken Szombaton Vasárnap  
december hó 4-én, 5-én, 6-án  
**A rémes kötélranc**  
Nagyszabású artista dráma 3 felvonásban.  
Művészen színeve.  
**60 debreceni hős**  
fényképek bemutatása. 1. Akik ahazáért és királyért hősi halált haltak. 2. Akik vitéz tetteikért apostoli királyunktól leg-főbb elismerésben és kitüntetésben részesültek.  
**HÁBORUS HIRADÓ**  
Szenzációs mozgófénykép felvételek az összes harcterekről.  
**Az öserdők majmai.** Állat tanulmány.  
**Roma romjai között.** Ismeretterjesztő.  
**A részeg főbosszár.** Indánus dráma.  
**Pall társaságban.** Bohózat.  
**A csecsemők** kacagató.  
Előadások ma, pénteken este 6 órától rendező helyárrakkal, folytatásos bemennettel.

**DONOGÁN ÉS SOMOSSY**  
**DEBRECZENI Kistemplombazár**  
Őszi és téli divatkelme-ujdonságok  
Flanellek ↔ Mosóveledek  
**NAGY RAKTÁRA**